
文部科学省実績評価書－平成１８年度実績－ （概要）

１．趣旨

「文部科学省の使命と政策目標」の実現に向けて文部科学省が平成１８年度に取り組ん
だ施策について実績評価を実施

２．実績評価書の内容
９政策目標及び４４施策目標の下１６７達成目標ごとに以下を記載
・評価の判断基準

・平成１８年度の状況、指標、参考指標
・評価結果（ＳＡＢＣの４段階）
・今後の課題及び政策への反映方針
・施策目標について、関連する施政方針演説等内閣の重要政策（主なもの）
・達成目標について、主な政策手段

３．主な改善点

本年度においては、主に以下の各点を改善

○評価結果の予算要求等への反映を充実

○評価の判断基準の一層の明確化及び評価の重点化・効率化

○施策の成果を定量的に把握するための指標を充実

○評価票や評価形式を改善し、内容を把握しやすくするとともに事務を簡素化



評価結果の予算要求等への反映を充実

○ 政策のマネジメントサイクル（ＰＤＣＡサイクル）を機能させることを目的として、実績評価の結果を

予算要求作業や事業評価により適確に反映させるため、実績評価の実施時期を１ヶ月程度早めた。

（今年度）

（昨年度）

５月 ７月 ８月６月

実績評価
有識者会議(８／１)

事業評価

有識者会議
(８月末)

政策評価官房ヒアリング(６／１４～２３)

政策評価官房ヒアリング
(７／１４～２３)

「昨年度及び今年度の政策評価実施スケジュール」

５月 ７月 ８月６月

実績評価
有識者会議
(６／２７)

事業評価

有識者会議
(８月１０日）政策評価官房ヒアリング(５／２８～６／７)

政策評価官房ヒアリング(７／２３～３０)

○ 「経済財政改革の基本方針2007」（平成１９年６月１９日閣議決定）等を受け、平成２０年度
予算から、 政策ごとに予算と決算を結び付け、予算とその成果を評価できるようにすることを踏

まえ、予算書の表示科目の単位である「項」に対応する「政策目標」単位での評価を実施。

事業評価の途中段階で
評価結果を反映

事業評価に先立って
評価結果を反映



○ 評価の重点化・効率化に資するため、類似・重複等がある達成目標を整理・統合するとともに、

複数の施策目標にまたがる達成目標の重複掲載を省略。

平成１７年度 ２１７件

目標の整理・統合、重複掲載の省略

平成１８年度 １６７件

「達成目標の数」

評価の判断基準の一層の明確化及び評価の重点化・効率化

達成目標 ７６％ 達成目標 ８８％

○ 政策目標、施策目標及び達成目標について、定量化等により評価の判断基準を明確化した。

「定量化等により判断基準を明確化している政策目標、施策目標及び達成目標」

施策目標 ８９％

政策目標 ―

施策目標 １００％

政策目標 １００％

平成１７年度 平成１８年度

※

※ 平成17年度実績評価においては、「政策目標」単位での評価を実施していない。



評価票の様式や評価形式を改善し、内容を把握しやすくするとともに事務を簡素化

○ 「判断基準」、「現状の分析と今後の課題」などの項目ごとに複数の目標が混在する記載を、

政策目標・施策目標・達成目標ごとに内容を整理して記載することで、目標ごとの状況を一覧で

きるように変更。

○ 評価票の類似の項目を統合するなど様式を見やすく変更。

施策の成果を定量的に把握するための指標を充実

「施策目標や達成目標の評価結果の判断に直接結びついた指標の数」

「施策目標や達成目標の評価結果の判断の材料とした参考指標の数」

○ 各施策の成果を定量的に把握するための指標や参考指標をより充実させ、目標の達成度

合いの測定の客観性の向上を図った。

平成１７年度 ３３５件 平成１８年度 ４０４件

平成１７年度 １２３件 平成１８年度 ５２件



４．政策目標・施策目標・達成目標の達成度合いのまとめ
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１．政策目標

１８年度実績評価書

１７年度実績評価書

Ａ

想定どおり達成・

概ね順調に進捗

Ｓ

想定した以上に達成・

想定した以上に順調

に進捗

Ｃ

想定どおりには達成できな

かった・想定したとおりに

は進捗していない

Ｂ

一定の成果が上がっているが、一部につい

ては想定どおり達成できなかった・進捗に

やや遅れが見られる
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